
.................................................…….………………

Příroda kolem řeky (Sázava) ……………………………. mě vždy lákala. Klidná řeka plyne pomalu

krajinou  a  její  šumění uklidňuje.  Zastavil jsem se  na  jednom  místě,  které  doslova  vybízelo  

k odpočinku. 

Na jedné straně se rozprostírala louka posetá krásně vonícími (květina) …………………………… 

Na druhé straně se z vody tyčí …………………………… černé (skála) ……………………………

Netrvalo  dlouho  a  vedle  mě  se  usazují  ……………………………  dva  (motýl)  

……………………………, kteří  hodují …………………………… na rozkvetlých  kopretinách.  

V dálce zpívají …………………………… (pták) …………………………… a na protější straně  

vykukují …………………………… ze své skrýše dvě (sova) …………………………… Po (nebe)

……………………………  plují  ……………………………  obláčky,  které  mi  připomínaly  

chundelaté beránky.

Ještě jsem se zahlédl dva (čáp) ……………………………, jak míří do svého hnízda na opuštěném 

komíně. Potom se mi zavírají …………………………… oči a já jsem usnul.



1. Dejte textu název

2. Doplňte podstatná jména ve správném tvaru

3. Převeďte vybraná slovesa do minulého času.

4. Z kolika větných celků se text skládá? ……………………………………………………………

    Kolik je vět jednoduchých? ………………………. Kolik je souvětí? …………………………..

5. Napište větný vzorec 3. větného celku: ……………………………………………………………

6. Vypište větný celek, kterému odpovídá vzorec: V1 a V2

…………………………………………………………………………………………………………

7. Z posledního větného celku vypište základní skladební dvojice:

………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………

8. V 1. větném celku najděte slovo, které může být různými slovními druhy, a použijte slova ve větě

(tak, aby bylo zřejmé, o jaký slovní druh se jedná)  + připište slovní druh:

 ………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

9. Vyhledejte 2 slova

a) rodu ženského: …………………………………………………………………………

b) rodu středního: …………………………………………………………………………

c) rodu mužského: ………………………………………………………………………..



10. Nad podtržená slova napište, ve kterém jsou pádě.

11. Od slov (tučně zvýrazněna v textu) utvořte:

voda: podstatné jméno, rod mužský životný, vzor pán ………………………………………..

přídavné jméno ………………………………………………………………………….

komín: podstatné jméno, rod mužský životný, vzor pán ……………………………………….

zastavil: podstatné jméno, rod ženský, vzor žena ………………………………………………

12. K daným slovům v textu (napsána kurzivou) napište synonyma:

plyne ……………………………………………………………………………………………..

posetá …………………………………………………………………………………………….

hodují …………………………………………………………………………………………….

obláčky ……………………………………………………………………………………………

13. Která dvojice slov nejvíc odpovídá vztahu, který je mezi slovy:

květina – kopretina a) růže – pampeliška

b) svetr – vlna

c) zvíře – pes

d) hrnec – hrneček

čáp – motýl a) kotě – kočka

b) pes – fena

c) rodiče – tatínek

d) rohlík – chléb 


